

# 思明侨界:凝聚侨力 共抗疫情

本报讯(通讯员阮彬彬) 湖北武汉疫情牵动着每一位海外华侨华人的心,思明侨联积极响应号召向海内外侨界发出倡议,菲律宾、意大利、英国、匈牙利国家和地区的社团、侨领纷纷发动海内外各界力量内外联动支援疫情防治,为祖(籍)国打赢新型肺炎疫情防控战役贡献侨界力量。

侨领、思明侨联海外顾问周宗典夫妇及区侨联海外委员周邦凌向思明区热心捐款人民币10万,支援支持祖国和家乡抗击疫情。区侨联海外顾问邓天志之子、美国华商会邓龙与南加州中华高校校友会联盟、华中科技大学南加州校友会等社团、企业成立救灾联盟并联合发起《美国华裔各界支援武汉倡议书》,号召全美东西两岸的华人、华侨、华商及中资企业参与募

捐,共募集和采购16411个口罩,已从纽约空运经福州转运至武汉。区侨联海外委员、旅意福建华侨华人同乡总会会长刘炳资向在意大利侨界发出倡议书,截止目前已募集到9千欧元,捐赠活动仍在持续当中;匈中文化交流协会及侨界爱心人士发起,并组织匈牙利海外侨胞共筹集善款人民币241224元用于采购医用一次性口罩10000个及手

套13000个寄往湖北,募捐依然在不断进行中。区侨联海外委员、英国苏格兰福建联合会会长卢云飞发动苏格兰侨界采购N95医用口罩,目前已向武汉、福建、广东、北京等急需地捐赠了4000多个口罩,采购捐赠还在继续中。家国有难,赤子连心。海外侨胞始终与祖国同呼吸、共命运,以最虔诚的赤子之心,汇聚侨界之力与祖国共渡时艰、共抗疫情。

## 海内外人士 向晋江捐赠紧缺医用物资

本报讯 新型冠状病毒感染的肺炎来势汹汹,全国各地各医院也不同程度的出现防护服、医用酒精等物资紧缺现象。困难面前,海外华侨及爱心企业、相关团体等积极行动起来,向医院捐赠紧缺医用物资,助力打赢新冠“阻击战”。

2月3日,一不愿透露姓名的旅菲华侨向福建省晋江市医院捐赠了800个“KN95口罩”。“这是我的一点心意,愿这些口罩能帮助到医护人员”。

“非常感谢您,这些口罩来的太及时了,我代表市医院和全体医护人员向您表示感谢,我们一定不会辜负海外华侨的希望,有信心打赢这场新冠阻击战”晋江市医院院长陈铭激动地说道。

据了解,除了海外华侨献爱心外,连日来,一些企业及团体也纷纷向晋江市医院捐赠紧缺医用物资。

泉州福云贸易有限公司在捐赠一次性隔离衣4箱共208件后,又再次向该院捐赠防护服20件;晋江市英林心公益慈善基金会向该院捐赠“无头套防护服”225件;晋江农商银行也通过晋江市慈善总会捐赠50万元,专款用于市医院防控疫情上;海峡(晋江)微生物研究院、晋江市季延中学初00届高03届同学会向晋江市医院捐赠95%医用酒精500公斤;深圳市玉玄道健康管理有限公司通过晋江市红十字会转赠“太极三才神灸”艾条300条,用于提高医护人员的免疫力;晋江经济开发区党工委、非公企业党委联合辖区部分企业的党支部等,为辛勤战斗在疫情防控一线的医务人员捐赠了一批食品物资。

晋江市医院党总支书记黄东昭表示,医护人员是防治工作的主力军,这些天,不断有爱心企业及团体来院捐赠,大家都有一个共同的心愿,那就是希望更多的紧缺医用物资汇聚到医院,保护好医护人员,为更多患者服务提供更好的服务。

“各界爱心人士的相助,让我们感到不是医务人员在孤军作战,有祖国、市委市政府和社会各界爱心人士作为强大后盾,我们有信心一定能赢。”黄东昭说。(效礼丹红卢光)

## 抗击疫情 宁德凝聚侨界力量

本报讯 “这次疫情牵动着每一位海外华侨华人的心,在海外这么多年,非常能感受到我们的心是和中国同胞们的心是连在一起的。”新西兰福建商会会长、安发(福建)生物科技有限公司总裁高伟1月28日在宁德市如是对记者说。

前一天,宁德市委统战部发出《凝心聚力共抗疫情——致全市统一战线成员的倡议书》称,统一战线广大成员,特别是非公有制经济人士、港澳台及海外乡亲要大力弘扬团结互助、共克时艰的传统美德,在物资供给、困难帮扶、紧急救援等方面发挥积极作用,助力打赢疫情防控阻击战。

宁德市海联会、宁德市侨联则在当天发出《致宁德籍海内外侨胞一封信》,希望广大宁德籍海内外侨胞继续发扬“守望相助、共克时艰”的精神,及时关注家乡抗疫工作情况,充分发挥海外侨胞优势,为家乡打赢新型肺炎疫情防控战役贡献侨界力量。

倡议发出后,从事大健康产业的高伟积极响应号召,第一时间集中其所属的健康呼吸(厦门)科技有限公司所有员工及生产线,以最快速度将其捐赠的5万个N95口罩,于28日下午运送至宁德市,支援疫情防治。

“作为海外侨胞,将防护口罩送到家乡人民手上,这是我们应尽的责任和使命。”高伟称,福建有1000多万侨胞旅居国外,是打好疫情攻坚战重要的有生力量,希望通过这个小小的举动,抛砖引玉,带动海外侨团共同为宁德社会安宁、人民健康尽一份力。

除高伟外,英国宁德商会会长陈勇将向宁德市捐赠5万个平面口罩,古田籍侨商林立盛博士,侨领泰国福州总会许保安理事长牵头组织捐赠10万个医用手套和5万个口罩,马来西亚雪绒古田会馆会长陈大棋、拿督斯里王英顺牵头在马来西亚宗亲第一批捐赠5万个口罩。(吕巧琴叶茂)

## 厦门侨企成功研制新型冠状病毒检测试剂盒

本报讯 疫情当前,侨资企业厦门艾德生物医药科技股份有限公司迅速组建新型冠状病毒检测试剂盒应急研发小组,投入紧锣密鼓的工作中,目前成功研制出新型冠状病毒基因检测试剂盒。

法),操作简单、方便、准确,可以在2小时内获得检测结果。

这对于检测试剂盒供给能力缺口巨大的抗“疫”一线来说,无疑是雪中送炭。

据研发总监宋庆涛介绍:“该产品采用现在国际公认的灵敏度最高,也是准确性最高的荧光PCR

技术。产品的特色在于使用一步法RT-PCR对新型冠状病毒的ORF1ab基因和N基因同时进行,最大程度保证了检测的准确性,避免漏检或者误检的现象发生,同时产品包含内标系统,通过对管家基因RNA进行检测,可有有效的评估样本取样是否合

格、核酸提取过程是否正确、RT-PCR操作及反应是否正常,有效监控假阴性的出现,辅助临床实现早诊早治。”

艾德检测试剂盒已捐赠相关单位,用于疑似患者的快速筛查,协助疾控部门和医疗机构采取及时有效的防控措施。

## 在厦台胞: 同心协力 共抗疫情

本报讯 福建省唯一一家生产专业口罩的台资企业——厦门蓝星企业有限公司1月27日(大年初三)复工。公司董事长邱炳耀说,“我们每天加班,从早上8点工作到晚上10点。国家现在需要我们,我们会全力以赴。”

邱炳耀是第一批来大陆投资的老台商。年过八旬的他,每天都要到工厂看看。目前,三条生产线正开足马力,加班加点赶制口罩。

“应对疫情,我们责无旁贷。”邱炳耀介绍,企业收到厦门市提出的保障口罩供应号召后,马上召回周边已经放假的员工,还请了临时工,并联系原材料供应商,立即恢复生产。

疫情牵动广大台胞的心。在厦台胞陈清隆大年初二向所在社区捐赠了一箱口罩,供一线街道人员和民警使用。

“我想用这箱口罩表明:虽然力量很小,但台湾同胞和大陆同胞站在一起抗击疫情。”陈清隆说,“面对困难,我们应该有同理心,更何况两岸本就血脉相连。”

曾在2003年经历过非典疫情,陈清隆对大陆战胜这次疫情很有信心,“从街道到社区,从企业到个人,人人都在努力;再加上政府的统一调配,效率很高。”

作为厦门思明台胞驿站曾厝垵联谊点召集人,陈清隆这些天都戴着口罩忙碌着,和驿站同事一起,在曾厝垵做志愿活动,向街坊邻居宣导防控疫情知识。

厦门市台商投资企业协会会长吴家莹也表示,已号召台商协会会员企业协助政府做好疫情防控工作,并提供力所能及的各项帮助,为阻击疫情贡献力量。“两岸同胞血浓于水,理应共同携手战胜疫情。”他说。(许雪毅付敏)

## 厦门海关“零延时” 快速验放华社捐赠口罩

本报讯(通讯员郑艺超)2月2日,厦门机场海关快速验放一批防疫救援物资,“零延时”支援福建省疫情防控工作。

据了解,当天验放的防疫救援物资由泰国石狮商会、泰中友好基金会联合捐赠。物资包括60.4万个一次性医用外科口罩,共计180箱;体温计3箱,共计116个,经由厦门航空MF854和MF834两个航班先后运抵厦门机场。

为了让海外闽籍侨胞积极

协助采购的救援物资可以驰援疫情防控工作,机场海关启动快速通关机制,联系捐赠者在救援物资抵前派专人跟进,事先办理入境通关审批手续;调派关员到达物资运抵现场,验核物资数量确保无一遗漏;开通救援物资专用运输通道,从物资抵达机坪到完成后续验核、手工登记放行工作,全程仅用时13分钟,保证该批救援物资第一时间脱离海关监管区域,尽快投入疫情防控最前线。

## 厦门北站紧急动员 100箱华侨捐赠的口罩 半小时装车运往武昌

本报讯2月1日,厦门北站接到通知:有一批100箱市红十字会接收的印尼华侨捐赠的KN95防护口罩马上到达车站,需要紧急装车运往武昌站。

“这趟开往武昌的列车7点28分从厦门北开出,但物资送到时已经6点52分了!”执行这个紧急任务的是北站客运一班值班站长吴振斌,他告诉记者,100箱应急防控物资,需要在半小时内送到站台上完成装车,时间非常紧迫。

疫情就是命令,防控就是责任。深知任务的重要性和紧迫性,吴振斌第一时间协调厦门北站启动应急预案、开辟绿色通道;并火速联系安检人员开通专用通道,提供手推车,组织车站工作人员协助搬运。不出几分钟,所有工作人员分头集结,负责搬运物资、装车。

吴振斌告诉记者,当时物资一到达站台,等候在站台上、车厢门口、列车上的工作人员们便默契配合,快速将物资一箱箱从站台传递到车厢内并且摆放整齐,一切井然有序。最终,在多方配合之下,这100箱口罩赶在开车前,稳稳地在列车上“落座”。列车准点发车后,吴振斌转头向他这群可爱的同事竖起了大拇指,望着每个人额头上蒸腾起的热气和脸上的汗珠,他内心感到非常温暖。

铁路部门表示,在这特殊的时期,厦门铁路会尽力为此类紧急事件开辟绿色通道,全力保障防疫物资转运的畅通便捷;厦门铁路每一名工作人员也必将百分百投入到这场“战役”中,为疫情防控工作贡献自己的力量。(汤海波吕哲万宇)